

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速

发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

A版

淮安发布



2024年1月18日 星期四  
农历癸卯年十二月初八

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17654 期

今日 12 版

## 以更加奋发有为的精神状态为国履职、为民尽责,努力交上一份优秀的履职答卷 政协淮安市九届三次会议胜利闭幕

融媒体记者 唐筱薇 张桐恺  
通讯员 王成虎 吴凤宝

本报讯 政协淮安市九届三次会议历时三天,经过全体委员的共同努力,圆满完成各项议程,1月17日下午在淮安大剧院胜利闭幕。

市政协主席戚寿余,副主席肖天奉、张志勇、韩文军、王苏君、毕丰书、张惠扬、徐效文(兼秘书长)在主席台前排就座。戚寿余致闭幕词,张志勇主持会议。省委组织部督查组成员和市委常委会、市委统战部副部长吴晓丹到会指导。

本次大会应到委员426人,实到403人,符合法定人数。

闭幕大会前举行了选举大会,徐效文同志当选为政协淮安市第九届委员会副主席,马雪、王樱、朱莎莎、黄沛江4位同志当选为政协淮安市第九届委员会常务委员。由于工作岗位调整等原因,周毅同志不再担任政协淮安市第九届委员会副主席,田益民等2位同志不再担任政协淮安市第九届委员会常务委员。

会议通报褒扬了全市政协工作优秀创新案

例、委员履职年度优秀人物和优秀提名人物、十佳优秀提案、优秀提案、优秀办理单位、优秀提案工作者以及“有事好商量‘码’上议”工作“十佳百优”;通过了《中国人民政治协商会议淮安市第九届委员会第三次会议决议》《中国人民政治协商会议淮安市第九届委员会第三次会议关于提案审查情况的报告》。

戚寿余强调,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在中共淮安市委的坚强领导下,紧扣本次会议确定的各项目标任务,以更加奋发有为的精神状态为国履职、为民尽责,努力交上一份优秀的履职答卷。一要把政治意识立起来。必须以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,始终沿着党指引的方向笃定前行。要强化政治自觉,认真学习、深刻领会、自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,把旗帜鲜明讲政治体现到一言一行、落实到时时处处、贯穿到方方面面,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要强化思想引领,坚守圆心、拉长半径,大力宣传党的路线方针政策和重要决策部署,引导

社会各界正确认识形势、正确看待大局,增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者;要强化斗争精神,保持头脑清醒,增强政治定力,不人云亦云,不随波逐流,特别是在事关道路、制度、旗帜、方向等根本问题上,必须做到旗帜鲜明、立场坚定,对各种错误思潮和错误观点要敢于亮剑、激浊扬清,当战士不当“绅士”。二要把主体责任扛起来。始终把政协事业放在心上、把主体责任扛在肩上,努力在政协舞台上挑大梁、唱主角、当主力。要认真“赶考”、交好作业,以对党、对人民、对事业高度负责的态度,自觉参加政协组织的各类会议和活动,通过调研协商、视察考察、大会发言、提案信息等方式,为加快淮安现代化建设建睿智之言、献务实之策;要发挥专长、用好专业,紧扣淮安高质量发展的前瞻性、根本性、系统性问题深入调查、深度研究,不断提高从“说得对”“说得准”到“说得好”的本领,努力把自己的专业建议转化为党委政府的政策选项;要团结聚智、守好主业,充分发挥委员代表性强、影响力大的优势,

进一步扩大团结面、增强凝聚力,多做春风化雨、润物无声的工作,多鼓团结奋斗、共促发展的干劲,努力把点点星火汇集火炬,形成齐心协力推进中国式现代化淮安新实践的生动局面。三要把履职标准树起来。进一步严起来、紧起来、干起来,以一流的标准和状态,努力展现新时代委员履职的绚丽风采。一方面,要珍惜荣誉、尽责履职,努力践行好总书记明确的“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”十八字要求,积极参加每一项履职活动,认真书写好每一项履职成果;另一方面,要严守制度、规范履职,以实实在在的作为、规矩矩矩的行为,切实干出新时代责任委员新样子。四要把能力素质强起来。扎扎实实练就习近平总书记为委员量身定制的“四种能力”,勇当政协工作的行家里手。要提高政治把握能力,不断强化政治历练,善于从政治上考量、在大局下行动,遇事多想政治要求,办事多想政治规矩,处事多想政治影响,成事多想政治效果,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要提高调查研究能力,善于去粗取精、去伪存真,深入分析、解剖麻雀,真正把情况摸清、把问题找准,既注意

不能脱离实际需要提建议,也注意不能不顾现实条件出对策,使提出的点子、政策、方案富有政协特点、符合淮安实际,真正做到建言建在点子上、议政议在关键处;要提高联系群众能力,针对性做好联系界别群众工作,坚持从群众中来,到群众中去,倾听群众呼声,反映群众愿望,自觉在政协舞台上代表本界别群众建言立论;要提高合作共事能力,正确处理一致性和多样性的关系,最大限度地尊重和包容多样性,求同存异,尊重个性,特别是面对不同意见乃至相反的意见时,要做到各抒己见而又乐于互动、谋有差异而又善于求同,推动形成工作配合、力量聚合、情感融合的良好局面。

会议号召,全市各级政协组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共淮安市委坚强领导下,万众一心、砥砺前行,不断开创我市政协工作新局面,为淮安攀高比强、跨越赶超,奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”作出新的更大贡献,以实际行动庆祝新中国成立和人民政协成立75周年!

## 市九届人大四次会议举行第二次全体会议

融媒体记者 杨尚  
通讯员 王颖

本报讯 昨日上午,市九届人大四次会议举行第二次全体会议。大会执行主席赵正兰、董晨、徐子佳、赵权、朱海波、颜复、王建军、沈晓红、洪然、孙志标、贺宝祥在主席台前排就座。大会主席团常务主席,市人大常委会副主任、党组成员赵权主持会议。

会议应到代表436名,实到414名,符合法定人数。

在主席台就座的还有:史志军、顾坤、戚寿余、李森、吴晓丹、岳岭、孙虎、周青、林小明、赵洪权、周毅等市领导,大会主席团全体成员等。

大会听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告,通过2024年度市政府

生实事项目和人大代表重点助推十件民生实事项目票决办法(草案),市人大常委会财经委员会、法制委员会、监察和司法委员会、社会建设委员会等专门委员会作工作报告(书面),市人民政府作市九届人大二次会议《关于加强实施工业强市战略 助推淮安高质量跨越发展议案的决议》和《关于加强水环境综合治理 全力守护生态碧水议案的决议》执行情况的报告(书面),市人大常委会人事代表联络委员会作关于市人大代表建议、批评和意见办理情况的报告(书面)。

赵洪权说,2023年,市人大常委会

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记对淮安的殷切嘱托,全面贯彻党的二十大精神,按照“守正创新、重质求效”总体要求和“两聚三高四化”工作思路,认真践行全过程人民民主,整体工作呈现政治引领与制度自信同向、服务发展与关注民生同频、能力提升与载体提质同步、规范运转与激发活力同进的良好局面,取得了一批具有引领性、创新性、突破性的成果。一年来,我们坚持牢记嘱托、感恩奋进,以对标看齐的自觉行动,充分彰显人大工作的政治本色;坚持围绕中心、服务大局,以实干实效的工作导向,奋力扛起助推发展的责任担当;坚持依靠代表、服务代表,以充满活力的履职实践,全面展示人大代表的时代风采;坚持守正创新、重质求效,以科学规范的运行机制,积极构建和谐

奋进的工作格局。2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年,市人大常委会工作的总体思路是:在市委坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,按照市第八次党代会第三次会议部署要求,围绕守正创新持续深化、重质求效巩固提升的工作安排,依法履行各项职责,以更高站位加强党的领导、在推进人大工作上迈出新步伐,以更大力度服务中心大局,在助力跨越赶超上作出新成效,以更实举措践行为民宗旨、在发挥代表主体作用上彰显新作为,以更优标准提升履职能力、在加强自身建设上展现新气象,为推动经济社会发展发展和民主法治建设贡献更多人大智慧和力量。

## 淮安市九届人大四次会议主席团举行第四次会议

融媒体记者 叶列  
通讯员 王颖

本报讯 昨日下午,市九届人大四次会议主席团举行第四次会议。大会主席团常务主席史志军、赵正兰、赵洪权、周毅、赵权、范更生、徐利华、周茂萱出席会议。大会主席团常务主席,市人大常委会副主任、党组成员徐利华主持会议。

会议听取各代表团对市政府工作报告、计划和预算报告审议情况的汇报;听取各代表团酝酿、提名各项候选人情况的汇报;听取并讨论通过市人大常委会财经委员会关于淮安市2023年国民经济和社会发展计划执行情况和

2024年国民经济和社会发展计划(草案)的审查报告、2023年财政预算执行情况及2024年财政预算(草案)的审查报告;听取市人大常委会关于《淮安市优化营商环境条例(草案修改稿)》和《淮安市人民代表大会关于修改<淮安市制定地方性法规条例>的决定(草案)》修改意见的报告,审议通过优化营商环境条例和修改制定地方性法规条例决定的表决稿;听取并讨论通过议案审查委员会关于会议期间代表提出的议案处理意见的报告;听取各代表团对市政府2024年度民生实事项目审议情况的汇报,讨论并通过民生实事项目票决监票人名单。

## 市九届人大四次会议举行民生实事项目代表联组审议

融媒体记者 李国成 唐川  
王颖  
通讯员 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午,市九届人大四次会议举行民生实事项目代表联组审议。市长顾坤,市人大常委会常务副主任、党组副书记赵洪权,副市长王向红,以及部分全国、市人大代表、群众和网友代表参加活动。市人大常委会副主任范更生主持会议。

在推进“县中振兴”方面,2023年取得了哪些成效,2024年还会有哪些有力举措?今年将采取哪些措施严厉

打击电信网络诈骗犯罪,守护人民群众财产安全?如何加强养老服务机构建设和运营管理?在“不淹不涝”城市建设方面将采取哪些具体举措,进一步提升内涝防御和应急处置能力……

人大代表们围绕民生实事,说问题、破难题、促发展,传达群众的所思所想所需所盼。有人大代表问及如何促进青年和高校毕业生就业时,市人社局相关负责人回应,2024年,全市人社系统将把促进高校毕业生等青年群体高质量充分就业作为重中之重,实施在淮大中专院校学子留淮工程。(下转A2版)

## 政协淮安市九届九次常委会议第二次会议召开

融媒体记者 吴海清  
通讯员 王成虎

本报讯 昨日上午,政协淮安市九届九次常委会议第二次会议召开。市政协主席戚寿余主持会议。市政协副主席肖天奉、张志勇、韩文军、王苏君、毕丰书、张惠扬,市政协秘书长徐效文出席会议。

会议应到人数72人,实到67人,

## 在政协淮安市九届三次会议闭幕会上的讲话

戚寿余  
(2024年1月17日)

同志们:政协淮安市九届三次会议,在中共淮安市委的坚强领导下,经过大家的共同努力,圆满完成了各项议程。市委对开好本次会议高度重视,市委常委会专门听取汇报,提出明确要求。市委主要领导亲临大会,并发表开幕讲话,为我们进一步做好今后工作指明了方向,大家要认真学习、深刻领会、贯彻落实。会议期间,市委、市政府主要领导、市委有关常委、市政府所有副市长以及有关部门负责同志到会听取大会发言,顾坤市长对大家的发言给予了充分肯定,并要求政府有关方面认真研究吸纳;市政府有关副市长以及有关部门负责同志围绕四个发展和民生议题,与委员们零距离协商、面对面交流。全体委员严格遵守会议各项规定,以饱满的政治热情、强烈的责任担当,认真对待每一项

议程,尽心竭力履行所肩负的职责。由于工作岗位调整等原因,周毅同志不再担任市政协副主席,田益民等2位同志不再担任市政协常委。本次大会选举徐效文同志担任市政协副主席,选举马雪等4位同志担任市政协常委。在此我提议:让我们以热烈的掌声,向不再担任市政协副主席和常委的3位同志,表示衷心的感谢!向刚刚当选的5位同志,表示热烈的祝贺!同志们,习近平总书记强调,政协



委员代表各界群众参与国是、履行职责,这是荣誉,更是责任。我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在中共淮安市委的坚强领导下,紧扣本次会议确定的各项目标任务,以更加奋发有为的精神状态为国履职、为民尽责,努力交上一份优秀的履职答卷。一、要把政治意识立起来。人民政协是政治组织,担负政治使命,履行政治责任,必须以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,始终沿着党指引的方向笃定前行。一要强化政治自觉。我们要认真学习、深刻领会、自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,把旗帜鲜明讲政治体现到一言一行、落实到时时处处、贯穿到方方面面,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要强化思想引领。我们要坚守圆心、拉长半径,大力宣传党的路线方针政策和重要决策部署,引导社会各界正确认识形势、正确看待大局,增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。三要强化斗争精神。面对百年未有之大变局,面对纷繁复杂的国内外形势,

导读 [A3]

### 淮安市人大常委会工作报告(摘要)

### 关于市人大代表建议、批评和意见办理情况的报告(摘要)